

Новости литературы

МГУ проведёт конференцию «Пушкин и русская литература»



Филологический факультет Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова проведёт Международную научную конференцию «А. С. Пушкин и русская литература», которая будет посвящена 220-летию со дня рождения великого русского поэта. Международный форум будет проходить с 17-го по 19-е октября. Организаторами конференции выступили кафедра истории русской

Литературы и кафедра русского языка филофака МГУ. Учёные обсудят творчество Пушкина в контексте литературной жизни той поры, связи с поэтами более ранних и позднейших времён. К участию в конференции приглашают всех желающих. Заявки (аннотацию и анкету участника) будут принимать до 1 октября. Со всеми подробностями литературного мероприятия можно ознакомиться на сайте филофака МГУ <https://www.philol.msu.ru/>

Литературные герои из песка и сена в Перми



В столице Западного Урала начался VI-й Международный фестиваль современной пластики «Сезон искусства», темой которого стали персонажи известных произведений русской классической литературы. Скульпторы из 9 российских городов 5 дней лепили и сооружали на берегу Камы узнаваемых героев отечественной литературы, пользуясь, согласно условиям арт-резиденции, лишь двумя материалами — песком и сеном. Невзирая на изменчивые погодные условия, мастера работали в рамках установленного регламента, сумев противостоять и капризам уральской погоды, и сложностям, которые таят в себе непростые в работе «экологичные» материалы: сплели соломенную Жар-птицу из «Конька-Горбунка», угрюмого Герасима и его Муму, исполинского крокодила из поэмы Корнея Чуковского, мартышку с набором очков из басни Ивана Крылова и многое другое. Любоваться необычной выставкой и делать чудесные селфи на её фоне можно до конца года.

Первый литературный автобус в России запустили в Тамбове



По сообщению пресс-службы администрации Тамбовской области, в Тамбове начал курсировать первый в России литературный автобус, пассажиры которого могут не только прослушать отрывки произведений молодых современных авторов в исполнении актёра Башкортостана Влада Арсланбекова, но и ознакомиться с полной версией понравившегося произведения, отсканировав QR-код, размещённый на афише внутри салона. Культурная инициатива является частью проекта «Почитай», направленного на поддержку молодых литераторов и получившего грант в размере 200 тысяч рублей на молодежном форуме «Таврида». Проект продлится в Тамбове до 1-го ноября текущего года. До конца года литературный транспорт также планируется запустить в Волгограде и Сургуте. Ждём!

Открылся обновлённый «Журнальный зал»



Отличная новость для читателей: заработал обновлённый сайт «Журнального зала» - online-библиотеки толстых литературных журналов. Этого события многие любители «толстячков» ждали с нетерпением целых три месяца, и их ожидания увенчались успехом. В настоящее время литературный интернет-проект, перебравшийся на новый сайт, выполнен в новом дизайне и у него появилась мобильная версия. Здесь можно найти такие журналы как «Знамя», «Иностранная литература», «Новая юность», «Зеркало» и многие другие. «Журнальный зал» условно разделён на два раздела: журналы, где будут храниться архив журналов, актуальные выпуски и авторы, и новый раздел «Библиотека», куда редакция намерена отбирать самые интересные материалы за всю историю существования проекта. Куратором «ЖЗ» Сергеем Костырко отмечено: «Состав представляемых в библиотеке текстов будет определяться, во-первых, списками произведений, получивших годовые премии тех журналов, в которых публиковались, а также попаданием в финалисты наших основных литературных премий (метки: «выбор редакции», «выбор профессионалов»), и, во-вторых, списком самых читаемых в ЖЗ произведений — по данным счётчиков «Google Analytics» и «Яндекс-метрики». Открываем библиотеку представлением 25 произведений. Библиотека будет пополняться еженедельно». <https://magazines.gorky.media/>

По материалам портала «Новости литературы» <http://novostiliteratury.ru>



Редколлегия: З.Н. Зеленова, Г.Д. Миронова, Ж.К. Ибрагимова
Газета сверстана и отпечатана в Курской районной библиотеке, тел. 6-52-61;
ст. Курская, пер. Школьный, 14. тир. 100 экз.



БИБЛИОВЗГЛЯД

№ 7 (110)

Июль
2019

12+

САМОДЕЯТЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА МУ «МЕЖПОСЕЛЕНЧЕСКАЯ ЦЕНТРАЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА»
Курского муниципального района Ставропольского края

Полтавской битве – 310 лет



Полтавская битва – крупнейшее генеральное сражение Северной войны между русскими войсками под командованием Петра I и шведской армией Карла XII. Битва состоялась утром 27 июня (8 июля) 1709 года (28 июня по шведскому календарю) в 6 верстах от города Полтавы (Гетманицина). Разгром шведской армии привёл к перелому в Северной войне в пользу России и к концу господства Швеции в Европе. 10 июля является Днём воинской славы России – День победы русской армии под командованием Петра Великого над шведами в Полтавском сражении.

Наши библиотекари провели ряд патриотических мероприятий в летних пришкольных лагерях района:

Заведующая *Ага-Батырской библиотекой* Кузнецова Е.В. в лагере «Дружба» провела литературно-исторический час «О, славный час!». Елена Владимировна рассказала о Северной войне 1700-1721 гг. и о крупнейшем сражении – Полтавской битве, ответила на вопросы детей. Ребята читали стихотворения: отрывки из поэмы «Полтава» А. Пушкина, «Дело было под Полтавой» И. Молчанова, «Гимн Полтаве» В. Шуфа и др. Все участники получили буклеты «Полтавская битва».

Заведующая *Полтавской библиотекой* Прилепа О.И. провела патриотический час «И грянул бой, Полтавский бой!» в лагере «Улыбка». Беседа и показ презентации дали возможность детям поразмышлять о важности победы русской армии над шведами, а также почувствовать атмосферу того периода.

Библиотекарь *Эдиссийского филиала* Цатурян К.Л. провела патриотический час «Полтавская битва» в лагере «Альтаир». Ребята посмотрели презентацию «Полтавская битва Петра I», Каринэ Леонидовна представила книжно-иллюстративную выставку «Полтавская битва».

Познавательный час «Полтавский бой. Аты-баты» провела заведующая *Роцинской библиотекой* Кустарникова Ж.И. в пришкольном лагере «Аистёнок». Дети посмотрели фрагмент исторического фильма о Северной войне, в котором упоминались самые значимые события как самой войны, так и Полтавской битвы. Жанна Ивановна прочла отрывки из поэмы «Полтава», а затем провела викторину «Военные профессии».

В *Зайцевской библиотеке* прошёл патриотический час «Полтавская битва. Великая победа великой державы». Библиотекарь Воробцова А.В. показала видеоролик «Полтавская битва». Школьницы Воробцова Яна и Сошникова Елизавета прочитали отрывки из «Полтавы». Все желающие ознакомились с книжной выставкой «И грянул бой, Полтавский бой!»

Исторический час «Лишь ты воздвиг, герой Полтавы, огромный памятник себе» провела заведующая *Ростовановской библиотекой* Князева Е.И. в лагере «Почемучки». Ребята отправились в интерактивное путешествие «Полтавская баталия», а позже нарисовали рисунки, посвящённые защитникам Полтавы.

Историко-познавательный час «Русская победа в Полтавском сражении» провела заведующая *Содеревской библиотекой* Колокольникова С.А. в лагере «Казачок». Ребята внимательно посмотрели презентацию, узнали о причинах Северной войны, и о том, какой была наша страна в ту историческую эпоху.

ПОЛТАВСКАЯ БИТВА

В литературе

- ❖ Самое известное произведение о Полтавской битве – поэма «Полтава» А.С. Пушкина;
- ❖ В романе «Полтавская перемога» Олега Кудрина (шорт-лист премии «Нонконформизм-2010») событие было «переиграно» в жанре альтернативной истории;
- ❖ Поэт Иосиф Бродский в 1994 году написал стихотворение, посвящённое Полтавской битве: «Дорогой Карл Двенадцатый, сражение под Полтавой...»

В кино

- ❖ «Полтавская баталия. 300 лет спустя»;
- ❖ «Пётр Первый»
- ❖ «Слуга государев»;
- ❖ «Молитва о гетмане Мазепе»

В музыке

- ❖ Шведская хеви-пауэр метал группа Sabaton посвятила Полтавскому сражению свою песню «Poltava» с альбома Carolus Rex. Песня была записана на английском и шведском языках;
- ❖ Опера П. И. Чайковского «Мазепа» по поэме А.С. Пушкина «Полтава» (1883 год).

Источник: Википедия

День семьи, любви и верности



Галюгаевские библиотекари провели праздник «Семья – волшебный символ жизни» в доме-интернате для престарелых и инвалидов. Они развернули в интернате тематические площадки, на каждой из которых происходило что-то интересное: на площадке «Свети другим, согревайся сам!» каждый участник получил в подарок бумажное солнышко с добрыми, тёплыми словами-пожеланиями; в фотозоне «Внимание: улыбочку! Она вам очень идёт!» постояльцы позировали для снимков, а к концу праздника своими руками создали фотокомпозицию; на «Лестнице добра» поделились воспоминаниями о добрых поступках своих родных и друзей; в музыкальной зоне «Мы всегда на позитиве» пели песни и отгадывали юмористические загадки, а в мастерской «Жить, шагать и быть счастливым!» изготовили своими руками объёмную ромашку из гофрированной бумаги и получили в подарок связки разноцветных воздушных шаров. Библиотекари провели интеллектуальную викторину, во время которой участники ответили на множество вопросов, например, какая птица считалась на Руси символом верности, кто такие «кум», «зять», «золовка» и другие, какие существуют юбилейные свадебные даты, как они называются и почему. В завершение праздничной программы прозвучал «Гимн Петра и Февронии», о существовании которого многие и не догадывались.



В Новодеревенской библиотеке прошла конкурс-познавательная программа «Ромашка счастья». Заведующая Слюсарева Н.В. рассказала детям о Муромских чудотворцах Петре и Февронии, о символе этого дня – ромашке, провела обзор книжной выставки «Семья начало всех начал». Затем участники разделились на две команды «Ромашка» и «Василёк», принимали активное участие в веселых конкурсах, читали стихи о ромашке и о семье. Кульминацией мероприятия стало изготовление ромашки. В поощрение за активность и старания ребята посмотрели мультфильм «Сказание о Петре и Февронии». Украсила библиотеку выставка детских рисунков «Наша дружная семья», в создании которой принимали участие все желающие. Все ребята получили буклеты «Семья – основа жизни» и сладкие призы.

Праздник «Ромашка счастья» под девизом «Семья – это мир, семья - это дом, семья - это счастье, любовь и удача» организовала заведующая Ростовановской библиотекой Князева Е.И. в пришкольном лагере. Она рассказала детям об истории праздника, показала мультфильм «Сказ о Петре и Февронии». Затем воспитатели вместе с детьми подготовили родителям подарки – бумажные ромашки, которые сделали своими руками. Дети очень старались, ведь каждому хотелось, чтобы его подарок был самым лучшим.

В Стодеревской библиотеке члены клуба «Знайка» помогли библиотекарю провести акцию «Ромашка счастья»: они вырезали из бумаги и склеили очаровательные ромашки и вышли поздравлять односельчан.



Люби и знай свой милый край



Литературно-краеведческий час «Дыханье Родины храним» прошёл в Стодеревской библиотеке. Заведующая Колокольникова С.А. провела виртуальную экскурсию по станице Стодеревской, рассказала о её природных и архитектурных памятниках, казачьих традициях.

В филиале № 7 Русская библиотека Вардзелова А.М. подготовила и показала детям мультимедийную презентацию «По страницам Красной книги Ставропольского края». Ребята узнали о том, какие животные, растения и птицы нашего края находятся на грани вымирания и нуждаются в защите. Оживлённо отвечали на вопросы экологических викторин «Живая природа Ставрополя» и «Полна загадок природа!»

Литературные юбилей

90 лет со дня рождения Василия Макаровича Шукшина - писателя, актёра, режиссёра и сценариста. К юбилею Василия Макаровича в центральной районной библиотеке в течение дня проходила акция «Курская читает Шукшина». Для участников клуба «Золотой возраст» и пользователей с ограниченными возможностями здоровья был проведён литературно-музыкальный квартирник «Василий Шукшин: он жил с развёрнутой душой». Рассказ библиотекаря Г.М. Страха о трудном жизненном пути и творчестве Шукшина сопровождался красочной мультимедийной презентацией. Слушатели увидели интересные фрагменты из интервью Шукшина, отрывки из фильмов «Тихий Дон», в котором у Шукшина состоялся дебют в кино; «Калина красная», «Печки-лавочки», в которых Шукшин был сценаристом, режиссёром и актёром. И, конечно же, фильм с последней ролью талантливого актёра - «Они сражались за Родину». Гости поучаствовали в викторине «Этот простой и сложный человек: Василий Шукшин», послушали песню в исполнении В. Высоцкого «Памяти Василия Шукшина», получили в подарок юбилейный информационный буклет «Неповторимый талант Василия Шукшина».



Громкие чтения «В серпантине приключений» к 65-летию с момента написания повести Николая Носова «Приключения Незнайки и его друзей» провела заведующая Ага-Батырской библиотекой Кузнецова Е.В. в лагере «Дружба». Эта сказка не только занимательная, но и поучительная. С её героями случается много удивительных историй и каждая чему-то учит: честности, взаимовыручке, преданности, щедрости, доброте... Во время чтений ребята давали оценку поступкам литературных героев, пытались ответить, как сами поступили бы в сложившейся ситуации.

В филиале № 7 Русская библиотека дети посмотрели презентацию «Приключения Незнайки» и поучаствовали в литературной викторине по сказке «Приключения Незнайки и его друзей».

Литературный экскурс «Книги-юбилеи 2019 года» прошёл в Новодеревенском филиале. Библиотекарь Слюсарева Н.В. провела обзор книжной выставки «Книги-юбилеи», познакомила ребят с детскими произведениями, отмечающими юбилей в нынешнем году. Путешествуя по книгам, ребята выполняли задания, предложенные библиотекарем. Затем по цепочке прочитали Г. Андерсена «Снежная Королева», К. Чуковского «Муха-Цокотуха», В. Бианки «Лесные домишки», приняли участие в обсуждении прочитанного. Вспомнили пословицы и поговорки о книгах. В заключение дети с большим желанием занимались ремонтом повреждённых книг в импровизированной «Книжкиной больнице».

Итоговое заседание «Родника»



В центральной районной библиотеке состоялось итоговое заседание районного литературного объединения «Родник» имени В.Н. Пустовой по итогам 1-го полугодия 2019 года. Родниковцы. вспомнили о творческих успехах, достигнутых в начале года, поделились новыми стихами. Приятно, что «Родник» привлекает и молодых авторов: так было принято решение принять в объединение юную талантливую поэтессу Адукову Патимат из посёлка Мирный. Более опытные поэты с удовольствием поделились с начинающей коллегой секретами стихосложения, подсказали, каких ошибок следует избегать при написании поэтических произведений. Руководитель РЛО «Родник» Апресова Н.А. озвучила план работы на 2-е полугодие и обозначила примерные задачи на следующий год.



Правовая игра «Твой выбор» в лагере «Звёздный»

Специалисты центральной районной библиотеки посетили летний оздоровительный центр «Звёздный» с пропагандой правовых знаний. Сюда же были приглашены почётные гости, которые вошли в состав ЛИК - лагерной избирательной комиссии в лице Н.А. Бабичевой, председателя территориальной избирательной комиссии, И.Н. Барминой, члена избирательной комиссии и Т.А. Блинник, заведующей центральной районной библиотекой. Ведущий специалист ЦПИ М.М. Вурста провела викторину о выборах, избирательных правах и порядке голосования; Н.А. Бабичева рассказала о предстоящих выборах, местных кандидатах и призвала активно участвовать в выборах по достижении совершеннолетия. Во время правовой игры «Твой выбор» ребята создавали партии, писали политические программы, участвовали в дебатах и рисовали агитационные плакаты. Затем прошло голосование как на настоящем избирательном участке: с кабинкой, урной и бюллетенями. Победил 17-летний Вадим Белоусов, обещавший реализовать свою предвыборную «программу».